Демонстрационный вариант теста

Экономическая теория. Уровень 2 (компетентностный подход)

Блок 1.

Задание 1 (

– выберите один вариант ответа). 

Именно ______ функция экономической теории делает ее основой всего комплекса экономических наук. 

Варианты ответов: 

· 1) методологическая
· 2) познавательная
· 3) идеологическая
· 4) практическая
Задание 2 (

– выберите один вариант ответа). 

Потребительная стоимость услуги … 

Варианты ответов: 

· 1) не обладает вещественной формой
· 2) имеет материальную форму
· 3) отсутствует
· 4) существует лишь для некоторых видов услуг
Задание 3 (

– выберите один вариант ответа). 

Соотношение между различными отраслями экономики представляет собой _______ структуру производства. 

Варианты ответов: 

· 1) отраслевую
· 2) воспроизводственную
· 3) территориальную
· 4) внутрипроизводственную
Задание 4 (

– выберите один вариант ответа). 

Побуждение производителей создавать необходимые обществу экономические блага с наименьшими затратами и получать достаточную прибыль обеспечивается выполнением рынком _______ функции. 

Варианты ответов: 

· 1) стимулирующей
· 2) регулирующей
· 3) ценообразующей
· 4) информационной
Задание 5 (

– выберите один вариант ответа). 

Зависимость валовых издержек (TC) от объемов производства (Q) представлена в таблице:

Варианты ответов: 

· 1) 4
· 2) 120
· 3) 60
· 4) 2
Задание 6 (

– выберите один вариант ответа). 

Кривая спроса на продукцию совершенно конкурентной фирмы … 

Варианты ответов: 

· 1) представляет собой горизонтальную линию при данном уровне цены
· 2) представляет собой вертикальную линию при данном объеме спроса
· 3) имеет отрицательный наклон
· 4) имеет положительный наклон
Задание 7 (

– выберите один вариант ответа). 

Капитал как обозначение капитального блага из перечисленного включает … 

Варианты ответов: 

· 1) орудия производства
· 2) предметы потребления
· 3) рабочую силу
· 4) банковский кредит
Задание 8 (

– выберите один вариант ответа). 

В основе межотраслевого баланса лежит разделение совокупного продукта на … 

Варианты ответов: 

· 1) промежуточный и конечный продукт
· 2) валовой и чистый продукт
· 3) внутренний и внешний (иностранный) продукт
· 4) средства производства и предметы потребления
Задание 9 (

– выберите один вариант ответа). 

Индуцированные инвестиции – это вложения … 

Варианты ответов: 

· 1) с целью увеличения основного капитала
· 2) в запасы с целью обеспечения непрерывности производства
· 3) с целью повышения качества продукции
· 4) в ценные бумаги компании
Задание 10 (

– выберите один вариант ответа). 

Ежемесячный уровень инфляции в стране вырос на 10% относительно прошлогодних значений, равных 5%. Годовой уровень инфляции в отчетном периоде составил … 

Варианты ответов: 

· 1) 435%
· 2) 1800%
· 3) 0,02%
· 4) 535%
Задание 11 (

– выберите один вариант ответа). 

Одной из причин существования естественного уровня безработицы является … 

Варианты ответов: 

· 1) устойчивость заработной платы
· 2) развитая инфраструктура рынка труда
· 3) отсутствие структурных изменений в экономике
· 4) сокращение доли молодежи в составе рабочей силы
Задание 12 (

– выберите один вариант ответа). 

Создание за счет налоговых поступлений материальных условий для функционирования государства является сутью ________ функции налогов. 

Варианты ответов: 

· 1) фискальной
· 2) регулирующей
· 3) распределительной
· 4) контрольной
Задание 13 (

– выберите один вариант ответа). 

Все современные деньги развитых стран относятся на сегодняшний день к _______ деньгам. 

Варианты ответов: 

· 1) символическим
· 2) металлическим
· 3) электронным
· 4) чековым
Задание 14 (

– выберите один вариант ответа). 

Политике дешевых денег присуще … 

Варианты ответов: 

· 1) понижение процентной ставки
· 2) сокращение роста денежной массы
· 3) сокращение инвестиций
· 4) сокращение инфляции
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Задание 15 (

– установите соответствие между элементами двух множеств). 

Установите соответствие между отдельными методами экономических исследований и их содержанием.

1. Анализ

2. Синтез

3. Индукция

4. Дедукция
Варианты ответов: 

· 1) познание экономического явления на основе разделения его на отдельные составные части и изучение каждой из частей
· 2) соединение отдельных частей экономического явления в процессе его познания в единое целое
· 3) познание экономического явления, предполагающее делать выводы на основе перехода от частных фактов к общим
· 4) познание экономического явления, предполагающее делать выводы при переходе от общих фактов к частным
· 5) отвлечение в процессе исследования экономического явления от несущественного, неглавного
Задание 16 (

– выберите два и более вариантов ответа). 

В процессе воспроизводства потребление … 

Варианты ответов: 

· 1) является конечной стадией воспроизводства
· 2) оказывает обратное воздействие на производство
· 3) является исходной стадией воспроизводства
· 4) оказывает прямое воздействие на производство
Задание 17 (

– выберите один вариант ответа). 

Функция спроса задана уравнением [image: image1.png])p =1000 — P



, где QD – величина спроса, тыс. шт., Р – цена, ден. ед.; функция предложения задана уравнением [image: image2.png]


, где QS – величина предложения, тыс. шт., Р – цена, ден. ед.; государство установило ценовой барьер в размере 500 ден. ед. В результате рынок будет характеризоваться как … 

Варианты ответов: 

· 1) дефицитный; дефицит составит 200 тыс. шт.
· 2) равновесный; объем продаж составит 400 тыс. шт.
· 3) дефицитный; дефицит составит 100 тыс. шт.
· 4) избыточный; избыток товара составит 100 тыс. шт.
Задание 18 (

– выберите один вариант ответа). 

На основании того, что при росте доходов населения за рассматриваемый период с 20 до 50 ден. ед. спрос на бытовую технику увеличился с 5 до 14 ден. ед., можно сделать вывод, что бытовая техника относится к товарам _________ категории со значением коэффициента эластичности по доходу _____ . 

Варианты ответов: 

· 1) высшей; 1,2
· 2) низшей; –1,2
· 3) высшей; 0,3
· 4) низшей; –0,3
Задание 19 (

– выберите один вариант ответа). 

Примером межотраслевой конкуренции является конкуренция на рынке … 

Варианты ответов: 

· 1) водителей между строительными и транспортными предприятиями
· 2) продуктов питания между кондитерскими фабриками и мясокомбинатами
· 3) транспортных услуг между троллейбусным парком и таксопарком
· 4) преподавателей между ссузами и вузами
Задание 20 (

– выберите один вариант ответа). 

Функция издержек фирмы-монополиста задана формулой  [image: image3.png]TC=0? +60



. Функция спроса на товар фирмы представлена в виде [image: image4.png]Qd=30-2P



, тогда монопольная цена и объем производства соответственно равны … 

Варианты ответов: 

· 1) 12,5 и 5
· 2) 8 и 4
· 3) 16 и 4,5
· 4) 10,5 и 6
Задание 21 (

– выберите один вариант ответа). 

При условии что личные потребительские расходы увеличились на 100 ден. ед., государственные расходы сократились на 20 ден. ед., валовые инвестиции увеличились на 70 ден. ед., объем экспорта не изменился, а объем импорта сократился на 10 ден. ед., ВВП … 

Варианты ответов: 

· 1) увеличится на 160 ден. ед.
· 2) сократится на 30 ден. ед.
· 3) сократится на 150 ден. ед.
· 4) увеличится на 170 ден. ед.
Задание 22 (

– выберите один вариант ответа). 

Объем сбережений в позапрошлом году составил 8200 ден. ед., по итогам прошлого года вследствие стабилизации экономической ситуации – 8550 ден. ед. Если известно, что предельная склонность к сбережению равна 0,7, то прирост располагаемого дохода составил ____ ден. ед. 

Варианты ответов: 

· 1) 500
· 2) 105
· 3) 1167
· 4) 5985
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Задание 23 (Кейс-задание). 

Известно, что в общественной жизни экономические отношения занимают особое место, формируя своим содержанием, в том числе, тип экономической системы. Экономика как хозяйственная деятельность общества имеет свои причины и особенности, являющиеся предметом изучения многих ученых на протяжении последних тысячелетий. 

Задание 23.1 (

– выберите один вариант ответа). 

Основной причиной возникновения и развития экономических отношений является ________ большей части благ, называемых экономическими. 

Варианты ответов: 

· 1) редкость
· 2) неограниченность
· 3) исчерпаемость
· 4) материальная форма


Задание 23.2 (

– выберите два и более вариантов ответа). 

Примерами экономических благ, которые отличаются свойством редкости, могут служить … 

Варианты ответов: 

· 1) лесные ресурсы
· 2) кондиционер
· 3) солнечный свет
· 4) воздух


Задание 23.3 (

– установите соответствие между элементами двух множеств). 

Установите соответствие между названиями стадий общественного производства и их содержанием.

1. Производство
2. Распределение
3. Потребление 

Варианты ответов: 

· 1) процесс создания полезного продукта
· 2) определение доли каждого человека в произведенном продукте
· 3) использование созданных материальных и духовных благ и услуг для удовлетворения человеческих потребностей
· 4) процесс обмена одних продуктов на другие
